
ATA DA 304ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.  

Às quartorze horas do dia onze de novembro de dois mil e vinte, reuniram-se por 

videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os membros do Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Professores Luis Antonio 

Aguirre, Coordenador do PPGEE; Leonardo Antônio Borges Tôrres, Subcoordenador 

do PPGEE; Davies William de Lima Monteiro representante da Área de Sistemas de 

Computação e Telecomunicações; Seleme Isaac Seleme Júnior e Silvério Visacro 

Filho representantes da Área Engenharia de Potência; Guilherme Vianna Raffo e 

Danilo Barbosa Melges representante da Área de Sinais e Sistemas. Não houve 

participação discente devido à não indicação de novo representante. 1. Informes. Foi 

relatada pelo Coordenador a situação sobre a ocupação das vagas de mestrado 

referente à última seleção, correspondente à entrada 2020/2. 2. Aprovação das Atas 

das Reuniões 301ª, 302ª e 303ª. Foi realizada a consulta aos presentes e houve 

aprovação de todas as Atas. 3. Ad Referendums. Foram apresentadas as decisões 

sobre o Requerimento de Coorientação: Prof. Guilherme Vianna Raffo para Prof. 

Antonio Ferromosca, Aluno Marcelo Alves dos Santos. Referendado pela Reunião pela 

a aprovação da coorientação. Houve também o Requerimento de Trancamento Total: 

Marina Moreira Silveira Andrade, também referendado pela reunião a decisão 

favorável de trancamento total de semestre. 4. Requerimentos. a) Coorientação. 

Foram apresentados os seguintes pedidos de coorientação: Prof. Davies William de 

Lima Monteiro para Prof. Andrea Chiuchiarelli, Aluno Lucas Skackauskas Gino; Prof. 

Danilo Iglesias Brandão para Profa.  Wadaed Uturbey da Costa, Aluna Bárbara 

Aparecida Lemes Paixão; Prof. Davies William de Lima Monteiro para Profa. Luciana 

Pedrosa Salles, Aluno Paulo Achtchin Ferreira; Prof. Davies William de Lima Monteiro 

para Profa. Luciana Pedrosa Salles, Aluna Úrsula Vasconcelos Abecassis; Prof. 

Leonardo Antônio Borges Tôrres para Prof. Reinaldo Martinez Palhares, Aluna 

Gabriela Lígia Reis; Prof. Guilherme Vianna Raffo para Prof. Valter Júnior de Souza 

Leite, Aluno Jean Carlos Pereira. Todos foram apreciados e aprovados pelo 

Colegiado. b) Aproveitamento de Estudos. Interessado André Luiz Costa de Carvalho, 

Dispensa em Projeto de Pós-Graduação, Exame de Qualificação. Esta solicitação foi 

aprovada pelo Colegiado. c) Antecipação de Defesa de Adrielle de Carvalho Santana 

foi analisada e aprovada. 5. Referendums On-line. a) Prorrogações: Foram 

homologados os pedidos de prorrogação de defesa de: Ana Cristina Lima Gomes, 

Bruno Randazzo Baroni, Guilherme Monteiro de Rezende, Mônica Aparecida Cruvinel 

Valadão, Thiago de Sá Ferreira. Estas foram referendadas em reunião. b) Bancas: As 

bancas de interesse de Alcy Dias Rodrigues, Bárbara Aparecida Lemes Paixão, Bruna 

Rafaela Penido Conrado, Carlos Alberto Severiano Junior, José Hélio de Souza, Lucas 

Tadeu Franco de Souza, Naiara Figueiredo Duarte, Nayron Morais Almeida foram 

homologadas em reunião. c) Transferido para Reunião. Foram debatidos as seguintes 

solicitações: Defesa de Tese de Doutorado Adrielle de Carvalho Santana, aprovado e 

homologado. A Defesa de Tese de Doutorado André Luiz Costa de Carvalho: pedido 

de antecipação de defesa aprovado pelo Colegiado, na data solicitada pelo aluno. A 

Defesa de Tese de Doutorado Diogo Sampaio Cesar Souza: nova banca incluindo o 

Prof. Wallace (PPGEE) foi submetida ao Colegiado e aprovada. Solicitação de 

Prorrogação de Prazo de Exame de Qualificação Maurissone Ferreira Guimarães 

(Doutorado): aprovado sob a alegação da pandemia de COVID-19. A prorrogação será 

aceita até o prazo limite que será definido posteriormente, com base no limite de 36 

meses da UFMG. A Prorrogação de Prazo de Defesa de Doutorado Thiago Morais 



Parreiras (Doutorado) foi aprovado e homologada. Prorrogação do Prazo de defesa de 

Mestrado Diego Alves da Mata, Mestrado, foi aprovada. Prorrogação de Prazo de 

Defesa de Doutorado Igor Almeida Baratta, Doutorado, foi aprovada. Prorrogação de 

Prazo de Defesa de Doutorado Victor de Nazareth Ferreira, Doutorado, foi aprovada. 

6. Renovação Pós-Doutoral. Interessado: Carlos Ermídio Ferreira Caetano. Foi 

apresentado o relatório da Comissão destinada a PNPD, favorável a renovação da 

residência pós-doutoral. O Colegiado aprovou a renovação indicada no parecer. 7. 

Criação de Disciplina. a) Tópicos Especiais em SCT: Tópicos Especiais em Mixed 

Signal IC Design. Após análise dos documentos apresentados, a criação desta 

disciplina optativa foi aprovada pelo Colegiado. 8. Homologação dos resultados 

para Doutorado Fluxo Contínuo. Foram apresentados os resultados dos candidatos: 

Bárbara Mara Ferreira Gonçalves; Marcelo Lucio Nunes; Marcos Henrique da Silva 

Alves; Patrick Mendes dos Santos, aprovados pela Comissão de Seleção. O 

Colegiado aprovou e homologa o resultado. 9. Definição de Tutores para 2020/2.  

Foram definidos como Tutores para os discentes admitidos em 2020/2 os seguintes 

professores: Prof. Dr. Silvério Visacro Filho, para a linha de Sistemas de Energia 

Elétrica; Prof. Dr. Danilo Iglesias Brandão, para a linha de Eletrônica de Potência; Prof. 

Dr. Guilherme Vianna Raffo, para a linha de Controle, Automação e Robótica; Prof. Dr. 

Luciano Antonio Frezzatto Santos, para a linha de Modelagem, Análise e Controle de 

Sistemas Não Lineares; Prof. Dr. Jhonattan Cordoba Ramírez, para a linha de 

Microeletrônica e Microssistemas; Prof. Dr. Frederico Gadelha Guimarães, para a linha 

de Inteligência Computacional; Prof. Dr. Lucas de Souza Batista, para a linha de 

Otimização; Prof. Dr. Andrea Chiuchiarelli, para a linha de Antenas, Propagação de 

Ondas de Rádio e Eletromagnetismo Aplicado; Prof. Dr. Sidelmo Magalhães Silva, 

para a linha de Compatibilidade Eletromagnética e Qualidade de Energia. 10. Ofício 

119/2020 – PRPG. o Colegiado entendeu que a autorização a ser provida pelo 

Colegiado deve ser no âmbito de atividades de ensino de cursos do PPGEE (uso de 

salas e laboratórios), e não em termos de atividades de pesquisa. O Colegiado 

autorizou a Coordenação a fazer o encaminhamento do pedido nesses casos 

associados a atividades de ensino. 11. Outros Assuntos. Prorrogação de Prazo de 

interesse de Maria Victoria Africano Contreras foi aprovada. Pedido de dispensa de 

créditos Tiago Coelho Magalhães, aprovado. Pedido de coorientação de mestrado de 

Anderson Luiz Tomé Pereira Barbosa, por Leonardo de Oliveira Guarnieri, foi 

aprovado. Pedido de coorientação de mestrado de Lucas Ariel da Rocha Carvalho, 

feito pelo Prof. Danilo Barbosa Melges, para o Prof. Jeróme Baron, foi aprovado.  

Defesa de Exame de Qualificação Gabriela Lígia Reis foi aprovada e homologada. 

Defesa de dissertação Mateus Gonçalves Silva, aprovada e homologada. Defesa de 

dissertação de mestrado de Israel Divan Lopes da Costa, aprovada e homologada. 

Defesa de dissertação Laisla Vieira de Almeida foi aprovada e homologada. Defesa de 

dissertação Lucas Amaral Tavares foi aprovada e homologada. Defesa de Tese 

Mônica Aparecida Cruvinel Valadão foi aprovada e homolada. Defesa de Tese Lívia 

Maria Leite da Silva foi aprovada e homologada. Defesa de Tese Murilo Cesar Osorio 

Camargos Filho foi aprovada e homologada. Encerrou-se a reunião às 16:40h.  

  

Assinaturas para homologação das atas das 301ª, 302ª e 303ª Reuniões do Colegiado 
do PPGEE:   

Coordenação PPGEE 
11/05/2018 a 10/05/2020 

   

Luis Antônio Aguirre  Leonardo Antônio Borges Tôrres 



Coordenador  Subcoordenador 

Representações 

Área de Sinais e Sistemas 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 

Área de Sinais e Sistemas  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 

 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 

Titular  Suplente 

 


